
ΚΑΝΟΝΑΣ ΤΟΥ ΤΡΑΠΕΖΟΕΙΔΟΥΣ 
 

                 Τραπεζοειδές = τετράπλευρο με δύο πλευρές παράλληλες. 

 
 
Χωρίζουμε την ΑΕ σε δύο ίσα τμήματα  και χαράσσουμε την μεσοκάθετο ΖΓ .  
 
Ενώνουμε Β με Γ και Γ με Δ : 

 
 
Παραδοχή : το εμβαδόν μεταξύ της χορδής ΒΓ και της καμπύλης ΒΓ είναι πολύ μικρό , οπότε στο 

σχήμα ΑΒΓΖΑ αντικαθίσταται το τόξο ΒΓ με τη χορδή ΒΓ. 
 
 
Συνέπεια : το σχήμα ΑΒΓΖΑ είναι τραπεζοειδές και το εμβαδόν είναι :   
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ΓΖΔΕΖ = ×ΖΕ  

 
Η συνολική επιφάνεια είναι το άθροισμα των δύο :                      
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 ,    όπου  ΖΕ = ισαπόσταση 

 
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ  
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Συνολικά υπολογίζεται :  
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